



2021年3月19日 星期五
农历辛丑年二月初七
总第11183期 今日8版



中共淮北市委主管主办 淮北日报社出版
国内统一连续出版物号: CN 34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 丁京 邮箱: zbhbrb@163.com 视觉编辑 刘晶晶 校对 杨素侠

股票代码 603589

江子窖



多曲并用 自然兼香

20年型 建议零售价
618元/瓶

广告

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

我市出台方案促进中医药传承创新发展

计划3年左右基本建成网络健全、功能完善、覆盖全民全生命周期的中医药发展和服务体系

■记者 韩惠 通讯员 王险峰

本报讯 近期,市委、市政府印发出台《关于促进中医药传承创新发展实施方案》(以下简称《方案》),《方案》确定6大方面、16项具体措施,计划用3年左右的时间,基本建成我市网络健全、功能完善、覆盖全民全生命周期的中医药发展和服务体系,着力打造居民15分钟中医药服务圈,实现中医药传承创新发展和服务范围全覆盖。到2022年,全市千人口中医床位数和中医类别执业(助理)医师数达到全省平均水平,所有基层医疗机构都能够提供中医药服务。

按照《方案》,我市不断完善中医药发展政策机制,研究鼓励中医药服务提供和使用的医保政策,健全符合中医药特点的医保支付方式,推进中医药适宜技术和优势病种支付方式改革试点,扩大中医优势病种范围。在镇卫生院和

社区卫生服务中心推行中医日间病房,鼓励引导基层医疗卫生机构提供适宜的中医药服务。医保部门将符合条件的中医诊疗项目、中药饮片、中药配方颗粒、中成药和医疗机构中药制剂纳入基本医疗保险基金支付范围。

《方案》将建设具有传承创新特色的中医药服务体系作为重要任务,提出完善中医药服务体系,加强濉溪县中医医院标准化建设,推进综合医院中医药科室规范建设,实施基层中医药服务能力提升工程。推动市中医医院创建省级区域中医康复中心,健全市县两级中医药康复服务网络,将治未病服务融入基层健康管理、家庭医生签约等服务内容,探索建立中医医养结合新模式。到2022年,全市所有社区卫生服务中心和镇卫生院设置中医馆、配备中医医师;力争所有家庭医生签约团队均能提供治未病服务。

如何围绕发挥中医药在疾病治

疗中的优势作用?按照《方案》,我市持续加强国家中医重点专科、省级重点中医专(病)科、省级中医特色专科建设,打造中医药临床优势专科,建立健全中医药参与新冠肺炎、流感等新发突发传染病防治和公共卫生事件应急处置机制。支持中医药防治重大疾病及疑难慢性病研究、中药新药研发,研究制定针对中医药科研人员的激励措施。做好名老中医经验方药剂保护传承,对申报制剂品种优先审批、备案,属于应用传统工艺配制的依法实行备案管理。完善“中医药+”健康服务,推进智慧中医院、互联网中医院、智慧中药房、中医药培训和中医治未病健康管理平台建设,

支持社会力量举办中医康复、医养结合、老年护理和特需医疗服务等中医机构。延伸县域医共体和城市医联体建设,由县中医医院牵头组建县域医共体,支持市中医医院牵头组建城医共体。适合中医药人才发展的培养模式和评价体系将不断予以完善,中医药专业技术人员在基层医疗机构累计工作满5年且取得中级职称的,可提前1年申报副高职称。

市医联体。推动糖尿病、高血压等中医药健康管理联盟建设,提高重点人群中医药健康管理覆盖率。

人才队伍建设是发展根基所在。按照《方案》,我市积极申报全国全省名中医、岐黄学者传承工作室和高水平传承人才项目,支持名老中医工作室、中医领军人才工作室建设,带徒授业,促进民间特色技术疗法传承发展,鼓励和支持各级各类中医医院设置中医(专长)医师岗位。在县级公立中医医院设立骨干人才特设岗位,在县级公立卫生机构设立中医全科医生特设岗位,采取订单定向、招募招聘、属地委培、退休返聘等方式充实基层医疗机构中医药人才队伍。适合中医药人才发展的培养模式和评价体系将不断予以完善,中医药专业技术人员在基层医疗机构累计工作满5年且取得中级职称的,可提前1年申报副高职称。

市政府召开第49次常务会议

传达学习习近平总书记关于高质量城市建设重要论述 研究老旧小区改造规划等工作

■记者 王陈陈

本报讯 3月18日上午,常务副市长周天伟主持召开市政府第49次常务会议,传达学习了习近平总书记关于高质量城市建设的重要论述,研究老旧小区改造、既有住宅加装电梯等工作。副市长胡亮、章银发、陈英、高维民,市政府秘书长徐涛参加会议。

会议强调,城市建设关乎百姓生

活方方面面。全市政府系统要深刻认识和把握城市建设的方向性问题,坚持以人民为中心,聚焦人民群众需求,努力创造宜居、宜业、宜游、宜学、宜养的良好环境,提升群众幸福感、获得感、安全感。

会议在研究《淮北市老旧小区改造“十四五”规划(2021—2025)(送审稿)》《全面推进城镇老旧小区改造工作实施方案(送审稿)》等起草工作时

指出,城市建设是一项系统工程。要坚持问题导向、效果导向,提升城市管理服务水平和服务质量,确保老旧小区改造更加实用、更接地气,维护人民群众切身利益。要坚持循序渐进、尽力而为、量力而为,发挥财政资金的综合效益的同时,不断开拓思路,积极探索市场化运作模式,办好民生实事。要强化系统观念,坚持建管结合、县区联动,使老旧小区改造工作得民心、顺民意、解民忧、惠民生,力求达到小区基础设施配套齐全、环境优美、管理规范、居住安全的宜居目标。

会议还研究了《淮北市既有住宅加装电梯工作实施方案(试行)(送审稿)》等起草工作。

市人大常委会副主任赵德志,市政协副主席李公峰,市政府各副秘书长、有关部门负责同志及法律顾问列席会议。

社区里的党史课

3月17日,香舍花都小区的党员代表围在广场上听党史、忆党恩。

当日,相山区南黎街道桂苑社区在香舍花都小区广场上开展流动宣传桌的专题党史宣讲活动。邀请市委党校庄程老师为小区党员代表及群众带来以“信仰的力量”为主题的党课,结合革命先辈的实例深入浅出地讲解“信仰的来源”“信仰的不同”“信仰的坚守”等内容,引导小区党员牢记入党初心,积极参与社区网格化治理,全心全意做到为人民服务。

■摄影 记者 黄鹤鸣
通讯员 刘丽丽

2020年我市环境质量基本情况公布

空气质量级别为优良天数占71.3%

去年,我市推进“蓝天、碧水、净土”保卫战,深化环保机构改革,高效完成服务项目落地建设工作,强化环境保护宣传。全市空气质量级别为优良的天数占71.3%,空气质量级别为轻度污染的天数占22.6%,中度污染的天数占3.9%,重度污染的天数占2.2%,无严重污染出现。

我市地表水主要污染物为化学需氧量、高锰酸盐指数、氟化物等。4个国控出境断面中,沱河后常桥、沱河东坪集监测指标均值达到《地表水环境质量标准》(GB3838-2002)IV类水质,均达到国家考核目标要求。我市城市集中式饮用水源地(地下水),监测的6个汇水区饮用水源地水质符合《地下水质量标准》(GB/T14848-2017)的III类标准,饮用水源地水质达标率为100%。

城市区域环境昼间噪声平均值为56.8dB(A),对应声环境质量等级为三级,区域昼间声环境状况一般。城市交通干线昼间噪声平均值为69.6dB(A),对应道路声环境质量等级为二级,城市交通干线昼间噪声质量较好。

全市 γ 辐射空气吸收剂量率(含宇宙射线贡献值)均值为100.3nGy/h(纳戈瑞/小时),范围为91.4~119.0nGy/h,陆地 γ 辐射空气吸收剂量率监测结果均在安徽省正常本底范围之内,无异常升高值,年季间变化亦不大。全市地下水总 α 放射性均值在0.038Bq/L(贝克勒尔/升),总 β 放射性均值在0.057Bq/L,水体总放射性处于正常本底范围,无异常升高值,年季间变化亦不大。

新闻发布会

NEWS

■记者 黄旭

本报讯 3月17日,记者从市生态环境局召开新闻发布会上获悉,去年全市空气质量级别为优良的天数占71.3%,饮用水源地水质达标率为100%。

淮师大新增6个国家级一流本科专业建设点

■记者 邹晨光

本报讯 近日,教育部公布了2020年度国家级和省级一流本科专业建设点名单,淮北师范大学汉语言文学、特殊教育、体育教育、电子信息工程、计算机科学与技术、生物工程等6个专业入选国家级一流本科专业建设点,思想政治教育、数学与应用数学、物理学、物流管理等4个专业入选省一级一流本科专业建设点。

截至目前,该校共有7个专业入选国家级一流本科专业建设点(包含2019年度入选的学前教育专业),9个专业入选安徽省一流本科专业建设点,在一流本科专业建设工作中迈出坚实的一步。

据了解,一流本科专业建设是教育部贯彻落实新时代全国高校本科教育工作会议精神、全面振兴本科教育、提高人才培养质量、实现高等教育内涵式发展的重要举措,也是高校“双一流”建设的核心指标。

濉溪经济开发区进入2020年度省级以上开发区综合考核30强

■记者 吴永生 通讯员 周华东

本报讯 3月15日,安徽省发展改革委发布2020年度考核居前30位的省级以上开发区拟表彰对象公示名单,濉溪经济开发区名列榜单第28位,成为我市唯一进入30强的开发区。

根据《安徽省人民政府关于促进全省开发区改革和创新发展的实施意见》《安徽省人民政府办公厅关于修订印发省级以上开发区综合考核评价暂行办法的通知》,省发展改革委联合省统计局牵头各成员单位开展开发区综合考核评价工作,对于考核居前30位的开发区,省政府将予以表彰并兑现奖励。

据悉,濉溪经济开发区成立于1993

年,1998年批准为省级开发区,规划面积44.3平方公里,常住人口近10万人。近年来,濉溪经济开发区成功入选长三角省际合作园区、皖北承接产业转移集聚区(6+2+N试验区)、南北共建合作园区,先后荣获“国家绿色产业示范基地”“安徽省创新型园区”“安徽省投资环境十佳开发区”等称号。

2020年度,濉溪经济开发区(安徽淮北新型煤化工合成材料基地、濉溪芜湖现代产业园)实现财政收入23.2亿元;经营(销售)收入增长27.4%;规模以上工业企业增加值增长13.4%;高新技术产业产值占比工业总产值比重67.1%,战新产业产值占工业总产值比重41.7%,分别较上一年提高3.8和8.6个百分点。